



李仕举老人(右)和女婿李国华正在看报。

潍坊屋檐下

出门牵手 从不吵架 耄耋老人恩爱60载

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 常方方

家住奎文区樱园小区86岁的李道为与81岁的张克芬1963年1月份结婚,携手走过六十年,迎来“钻石婚”。让人羡慕的是,俩人至今还恩爱有加,一起唱歌、运动、摄影……“我们一起外出摄影,还买了自拍杆,我们还喜欢一起吃美食、逛街,永远有干不完的事情。”2月9日,李道为对记者说。

9日上午,李道为与妻子张克芬吃完早饭,收拾完碗筷后,有说有笑地一起喂芦丁鸡。在他们的家中,摆放着架子鼓、音响等。李道为曾在歌舞团上班,非常喜欢唱歌跳舞,张克芬也主动学习,现在老两口每天都会合唱几曲。说着,李道为就唱起了《最浪漫的事》,张克芬也一同唱着,打着拍子。唱完一首,李道为又为妻子演唱了《月亮代表我的心》,一旁的张克芬满脸幸福。

李道为和张克芬是自由恋爱,感情特别好。年轻的时候生活不富裕,两人省吃俭用,相互鼓励,共同抚养两个孩子长大。“那时有好吃的他都留给我和孩子,自己舍不得多吃,这让我很感动。”张克芬说,他们两人从不吵架,遇到什么事都是相互商量,共同解决。她觉得能嫁给李道为是这辈子最幸福的事情,感觉每天的日子都像吃了蜜一样甜。

李道为对记者说,之前他的父母还在的时候,妻子对二老照顾得特别好,任劳任怨,这让他十分感激。“那时候我父母身体不好需要照顾,老伴无怨无悔地照顾他们,从来都不抱怨,这些我都看在眼里。”李道为说,以前是老伴照顾自己的父母,现在老伴身体不好,就换他来照顾老伴。“现在生活好了,我们已是儿孙满堂,享受着天伦之乐,儿孙自有儿孙福,最重要的还是我们老两口要相互照顾。”

现在老两口做任何事情都是共同行动。李道为喜欢打乒乓球,张克芬就在一旁给他加油,休息的时候给他擦汗。李道为喜欢出去游玩,张克芬便让女儿买来自拍杆,两人出去旅游拍照。两人有做不完的事情,说不完的悄悄话。

女儿李蕾说,她从没见过父母红过脸,母亲性格温柔,父亲也很照顾母亲的感受,亲戚朋友都十分羡慕。两人虽然都八十多岁,但是有很多的兴趣爱好,而且他们出门总是手拉着手。“父母这么恩爱对我们有很大影响,我们的家庭气氛非常融洽。每次家庭聚会时,他俩都会一起唱歌表演,一家人在一起其乐融融。”李蕾说,父母拥有神仙般的爱情,让他们都很羡慕。



李道为(左)和张克芬一起自拍。

家住经济区恒信·沁园春小区的李仕举老人是《潍坊晚报》的忠实读者,从晚报创刊起就开始阅读,晚报就像她的老朋友。在她的带动下,家人都养成读报的习惯,共同阅读也拉近了家人之间的感情。

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 刘燕

耳聪目明,拿到报纸逐字逐句阅读

2月9日上午,记者来到恒信·沁园春小区李仕举女儿的家中,李仕举老人正在和女婿李国华看当天的《潍坊晚报》。见到记者到来,她热情地打着招呼。虽然已经86岁,但她口齿清晰,耳聪目明,聊起报纸上的新闻绘声绘色、头头是道。

每天早上拿到报纸后,李仕举老人都会认真阅读,从头版的照片到要闻评论、今日重磅、都市新闻、县域新闻、社会新闻,到国内新闻、国际新闻,再到最后的光影记录,她都逐字逐句品读,至少花费一个小时。有时候看到一些热点话题、新潮事物,她还会和女婿李国华讨论一番。

“只要拿到报纸,女婿就泡上茶,我俩一边喝茶一边看报,这是每天必须要做的事情。女婿心细,怕我年龄大了腿脚不方便,都要把热茶端到我跟前。”李仕举老人说,1994年《潍坊晚报》创刊时,她已经从工作单位辞职,便有了读报的习惯,至今29年了,《潍坊晚报》就像她的老朋友。“以前我和老伴都是散步时从报亭买份《潍坊晚报》带回家看。晚报的报道语言生动简洁,通俗易懂,现场感强,可以了解一下身边的大小事件和一些好政策等。”

老伴去世后,2006年李仕举老人搬到女儿家居住。女婿李国华担心她在家无聊,专门订阅了《潍坊晚报》,一直持续至今。

带动家人一起看报,增进彼此感情

李仕举老人不仅自己每天读报,还带动家里人一起读,看到热点新闻会和家人分享。在她的影响下,女儿、女婿、外孙女都喜欢上了读报。同时,阅读也增进了家人的感情,一家人共同读报时其乐融融,幸福美满。

李仕举老人性格外向,言语健谈,还对新鲜事物很感兴趣。她从报纸上看到潍坊建设了新的景点、开通了新的公交线路等,都忍不住去逛一逛,亲身体验一下。

“前几年,我从晚报上得知有到峡山的公交车了,就抽空坐着公交车去了峡山,看看那里的城市建设是什么样,看完了再坐着公交车回来,非常方便。”李仕举老人说,女儿家附近有公交站点,她经常坐着公交车去风筝广场、市人民公园等景点游玩,还能欣赏沿途的风景,感受城市日新月异的变化。

李仕举老人还很关注晚报上报道的红色人物故事。她曾看到一篇有关于马保三的事迹介绍,引起了共鸣。“上面报道的好多事,我都经历过。”李仕举老人说,她老家在临沂,小时候家里穷,经常用野菜、树叶等充饥,那个时候的她怎么也想不到,如今能过上这样的幸福生活。现在,她经常用报纸上的红色故事教育子女要勤俭节约,不要铺张浪费,珍惜现在的美好生活。

八十六岁的李仕举老人爱读报、善用报,还与全家人分享 从晚报创刊就成为读者二十九载不相离